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Над газетой работал: Мордасов Александр
5  лет   ЮСП





   27 ноября 2012 года состоялось конференция городской организации ЮСП, посвященная 5- летию этого движения. Детское экологическое движение создали Сафронова Татьяна Николаевна, заместитель министра, руководитель департамента охраны окружающей среды и Сазонова Светлана Николаевна – руководитель Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области. В ноябре 2007 года начал работать отряд юных спасателей природы.


   На этой конференции мы вспоминали, как все начиналось, и как появился отряд ЮСП. Детское движение «Юные спасатели природы» организовали и приняли  участие в массовых экологических акциях, социальных проектах, выставках детских творческих работ, городских экологических фестивалей, экологических марафонах. Уже стало традицией ежегодно проводить акции «Кормушка», «Скворечник», «Чистый город», «Зеленый городок» и много других. Почти во всех акциях наш школьный отряд ЮСП принимал участие.


   На конференции награждали школы, детские сады, которые принимали активное  участие в жизни ЮСП. Наш отряд получил грамоту за активное участие в экологической неделе . Так же награждали активных участников отряда ЮСП в ряду которых оказались две наши ученицы 8 «А» класса Демиденко Дарья и Кинева Оксана. Девочкам вручили дипломы и подарили мышки. В конце конференции нашему отряду вручили юбилейный торт.


      Чаепитие удалось на славу!


Мое любимое животное


Уже не первый год ученики нашей школы


принимают  участие в региональном конкурсе «Мое любимое животное», которое проводит станция юннатов. Тема  в 2012 году «Птицы Самарской области».  Конкурсные работы представили 10 рябят из разных классов. Надеемся, что их рисунки понравятся жюри. 


Желаем ребятам победы! 






































