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Наконец то совершилось! прошли выборы  на пост президента ДШР №21! В выборах участвовали 2 кандидата – Герасимова Анна №1, ученица 9 «А» класса и Денисова Наталья №2, ученица 9 «В». По итогам выборов,  победила Денисова Наталья, за нее проголосовало  297 голосов, и теперь она стала президентом нашей школы. Поздравляем её и надеемся, что она будет править достойно! Герасимова Аня стала премьер-министром. 

Выборы проходили весьма сложно, ведь балатировались 2 кандидатки и выбрать между ними было трудно: обе хорошо учатся, принимают активное участие в жизни школы, ведут здоровый образ жизни.  На встрече с кандидатами, где они познакомили учащихся со своими предвыборными программами, собрались активы 5 – 9 классов. Им было заданно много сложных вопросов, на которые девушки достойно ответили. Аня и Наташа также обошли всю начальную школу со своей предвыборной программой, их доверенные лица расклеили по всей школе агитационные  листовки.

День инаугурации прошел очень торжественно, вновь избранный  президент дал клятву, после были сформировано правительство, в которое вошли  министры печати, труда и экологии, социологии,
образования, культуры, спорта и здравоохранения, безопасности.
В этот день все правительство ДШР 21 ходили в ярких галстуках
с символикой нашей школы. Хотим отметить самый политически активный класс – 9 «В», потому что в основном ребята из этого класса входят в состав  вновь сформированного правительства.

 Впереди ребят ждет первое испытание -  слет активистов самоуправления ОУ города, который пройдет в декабре.
Ребятам нужно хорошо подготовиться  и показать нашу школу
только с лучшей стороны. Им предстоит придумать визитку,
рекламу и многое другое, так что желаем ребятам удачи!!!
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