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Печатное издание ДШР№21.Выпуск №5(январь 2010г.)
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Вот уже и закончились новогодние каникулы. И это не время расслабиться, выложиться нужно по полной программе. Девятиклассники,  особенно это касается вас, ведь 19 января будет проходить пробный ИГА по математике. Жаль, что в 1 триместре у нас появилось много двоечников. В девятых классах ими стали не только мальчики, но даже и девочки. 
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Правительство ДШР21 призывает: «Граждане ДШР! Возьмитесь за учебу! Это ваша святая обязанность! Не усложняйте  жизнь себе и вашим родителям».
Каждый из нас знает, что пища дает человеку энергию, необходимую  для физической и умственной активности. Нашу пищу мы с удовольствием поглощаем в школьной столовой, которая из года в год становится все лучше. Обновленный интерьер, новая посуда, униформа дежурных ласкают взгляд. Усовершенствованное меню  по душе каждому. Этому немало способствовали конкурсы, проводимые в нашей школе.
· Конкурс  семейных газет на тему здорового питания, которые впоследствии украсили столовую. Лучшие – газета семьей Назаровых (3А),  Фроловых (3Б), Товбаз (4А).
· Семейный конкурс «Лучшее меню недели» среди 1-5 классов. Семьи составляли меню таким, каким бы они хотели его видеть. Столовая учтет пожелания учащихся и родителей. Победителями стали семьи  Сивцовых (2В), Лукьяновых,(2А) Лех (5А)
Возрос процент детей, которые питаются – почти 78%,  но есть и такие ребята,  которые игнорируют призывы классных руководителей питаться в столовой. Напрасно. Ведь на голодный желудок плохо соображаешь, да и болезни легко заработать. Остается непонятным, почему ученики не стремятся завтракать в школе… Но к сожалению не все соблюдают правила поведения в столовой: есть ребята, которые не убирают за собой посуду, оставляют грязные столы. Уважаемые, мы питаемся не в ресторане, официантов у нас нет, поэтому обслуживайте себя сами и ведите себя достойно!
29 января в школе пройдет конкурс агитбригад «Питание - дело серьезное» для учащихся 6-9 классов. Мы призываем принять участие в конкурсе и желаем творческих успехов.  Награда победителю –пирог! 
Лучшие дежурные  в столовой (в 1полугодии):
	9 «А»
	9 «Б»
	8 «А»
	8 «Б»

	Шевченко Денис

Чапланова Женя

Полубояров Влад

Солтанзаде Гэдир
	Грачев Стас

Девяткин Артем

Баслаков Сергей

Кривых Лена

Купцова Лариса

Крайнов Дима
	Ермакова Лиина

Волгина Вика

Дубровина Юля

Грицкевич Аня

Никитин Влад

Шутов Александр
	Чуйкова Вика

Савинова Марина

Курьянова Катя

Егорова Лена

Ефрим Илья

Рыжков Дима


Выражаем благодарность лучшим  дежурным столовой!  Вы достойны подражания.                                   Над выпуском работала Гольман Рита.
Двоечник, подумай о своём будущем!





Будь здоров!








