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Печатное издание ДШР№21.  Выпуск № 1 (сентябрь 2010г.)
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Дорогие ребята! Вот и закончились три месяца неописуемого счастья…, пришла пора доставать учебники и плыть по реке знаний. Особое отношение к  нашим первоклашкам, надеемся,  что школа станет вашим вторым домом, а также желаем успехов нашим девятиклассникам.
1 сентября была праздничная линейка, она как всегда прошла шумно, весело и суматошно. Вокруг мелькали большие букеты цветов, белые банты на головах первоклассниц и любимые лица друзей и одноклассников. Шарики, летящие в небо, символизировали уходящее лето и начало нового, учебного года. Пусть этот год станет самым ярким годом школьной жизни! А центр «Семья» подарил всем учащимся школы наборы, которые были приобретены в рамках реализации проекта «Детский адвокат». Нам напомнили о наших правах и о телефоне доверия, куда могут обратиться все нуждающиеся в добром и своевременном совете. 

«И невозможное возможно»,  - как пел в своей песне Дима Билан. Он оказался прав! Трое наших человечков из школьной бригады – Евгения, Марина и Анастасия, отправились в замечательный лагерь «БерезкА». Чего там только не было… много-много позитивных людей, супер-вожатых и потрясающих конкурсов. Улётная вечерняя дискотека снесла всем крышу и ночью никто не мог заснуть, обсуждая это веселое событие. Вечерний костёр сблизил ребят, и все стали как одна большая семья. Расставание было сложным, но как говориться,в гостях хорошо, а дома лучше. Конечно, если выпадет такая возможность в следующем году, то мы обязательно поедем туда и захватим вас!


    Как вы успели заметить, начался новый учебный год. Чтобы организм начал полноценную работу,  нужно правильно питаться. Наши замечательные  повара в силах обеспечить нам это. Школьная столовая готова сделать вашу жизнь комфортной и беспроблемной.  А учащиеся и родители 7-8классов ответят на анкету о качестве питания и обслуживания в нашей столовой.
Еще раз поздравляем с началом учебного года, 

всем успехов и отличных оценок! 
Над выпуском работали: Булдышкина Евгения и Арапова Юлия

А Петров, к школе готов? 





      Завидуйте нам!











    Все в столовую!








