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Печатное издание ДШР№21.Выпуск №6 (февраль 2010г.)
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«Новая цивилизация» - движение, рождающее лидеров. Новое правительство ДШР 21 смогло в этом убедиться со 2 по 5 февраля 2010г.
7 слет лидеров  проходил  в истинно молодежном месте -  ДМО (доме молодежных организаций). Наши веселые девчата из школьного правительства  отправились туда, чтобы показать, на что они способны.
Как же молодежь развлекается после уроков? Она спешит на седьмой слет навигаторов! Организаторам поставим пятёрку за прекрасные конкурсы и мероприятия. Все было живо и динамично, никто не скучал. Теплые чувства вызывает в наших сердцах «Новая цивилизация».  Главное для победы - это оставаться командой,  и наше правительство это доказало. Особой изюминкой  было участие в нашей команде ребят 4А класса, которые достойно выступали наравне со старшими.  Яркое открытие, торжественное закрытие принесли  бурю эмоций. ДШР 21 собрала больше всего призовых мест.
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«Новая цивилизация» - это давно не игра, здесь молодые люди занимаются очень серьезными проблемами, привлекая к ним больше внимания. Каждый, кто захочет вступить в их ряды должен сделать социальный проект    на благо всем. «МЫ ЛЮБИМ НОВУЮ ЦИВИЛИЗАЦИЮ!» - звучали  слова на протяжении всего слета  и не один раз.  
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В феврале в школе прошел   месячник военно-патриотического воспитания.
 Вот что прошло в рамках месячника:
· Спектакли Самарской филармонии:
1. «Патриотическая лирика В. Высоцкого»(7-9 классы) 
2. «Стойкий оловянный солдатик» (1-2 классы)

3. «Детство, опаленное войной» (3-5 классы)

· Лыжная эстафета юношей (8-9 классы)-1 место у  9-ых классов
· Конкурс «А ну-ка, парни» (8 -9 классы) - 1 место 9 рота

· Конкурс литературно-музыкальных композиций (4-6 классы)-

       1 место занял 4А класс
· Конкурс инсценированной песни (1-3 классы)  - 1 место-3В класс                     Моменты конкурсов                        

Защитник отечества - звучит гордо. 
Дорогие мальчики и юноши,  мы искреннее поздравляем вас с праздником. Мы в вас верим!               Над выпуском работала Гольман Р.
Снова на слет!





Слава армии родной!!! 








