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Печатное издание ДШР №21
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Если ты умён, активен, неутомим.… Если ты любишь веселиться и общаться, а не тупо прожигать время дома за компьютером. Если ты ЗА бесплатный отдых в «Берёзках» ВО ВРЕМЯ УЧЕБНОГО ЦИКЛА, то это для тебя!!!
Со 2 по 22 января 2008 года проводится межшкольный образовательный фестиваль «Ньюландия-2008» в лагере «Берёзки». Туда могут поехать все желающие (с ограничением по возрасту: 7-8 классы) главное вовремя записаться, что можно реализовать в 202 кабинете у Яхиной Натальи Владимировны.


Прошли выборы и мы можем наблюдать нового президента Демократической Школьной Республики № 21. Им стала ученица 9 «В» класса АФАНАСЬЕВА КСЕНИЯ! Ну что же, уважаемые ученики, прошу любить и не жаловаться - ведь это ВАШ выбор. Школьные двери распахнуты для новых начинаний, побед и открытий.  Мы желаем новому президенту многих свершений и главное - огромного терпения, ведь без него невозможно управлять целой школьной державой! Ксюша, мы верим в тебя, тем более, что первое испытание ты выдержала, когда пришлось возглавить команду ДШР 21 на V слете активистов школьного самоуправления. 
Над выпуском работали: Ямбаева Маша, Гаврилова Лена. 
26 декабря в школе пройдёт праздничный конкурс «Великолепная пара 2007» Участвуют пары 7-8 классов. Приглашаем зрителей.





Афанасьева Ксения – вновь избранный президент ДШР  21











Приветствуем!





 «Берёзки» ждут активных!





Новое мнение.


Приветствую вас, дорогие мои и любимые граждане ДШР №21.  Все и всё готовится к Новому году, и даже мы не остались в стороне. Под  новый год стараемся как-то измениться, внести что-то  новое.…Вот и решили мы себя обновить: новый формат, новые колонки и, конечно же, новые интересные истории! Кратко о новой колонке: здесь будет пропечатано личное мнение редактора о проблемах школы. БУДЕТ ИНТЕРЕСНО! Гарантирую!


Ваша Маша


Редактор Х











