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ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!


После долгих, изнурительных, зимних раскопок,  проведённых на территории ДШР №21,  нам всё-таки удалось обнаружить настоящего защитника Отечества! Им  оказался  ученик 9 «Б» класса Никишин Александр, воспитанник ВСШ «Отчизна». И специально для вас,  дорогие читатели,  мы публикуем в преддверии праздника интервью с нашим молодым  защитником.


-Я положительно отношусь к службе в армии. Тем более что срок службы сократили до 365 дней,  грех не прожить их по- мужски. На нынешний момент мне 16 лет, и я уже начал готовиться к такой жизни, ведь это не только полезно, но и интересно: хочется узнать, на что ты способен. Моя подготовка началась со спортивных кружков и продолжается  обучением в ВСШ «Отчизна» уже четвёртый год. Лично моё отношение к тем, кто не  хочет служить в армии (а таких достаточно) как к пустому месту. АРМИЯ-ЭТО ЗДОРОВО! АРМИЯ _ ЭТО КРУТО! АРМИЯ – ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН!  


Вот, мальчишки, теперь вам  есть с кого брать пример! Вперёд! 





Февраль - месячник гражданско-патриотического воспитания. На этот месяц запланировано очень много разнообразных  конкурсов и мероприятий. Некоторые конкурсы, как например «Фольклорная мозаика», уже прошли. Я бы хотела поблагодарить всех участников и поздравить победителей:2 «А», 2 «Б», 3 «А», 6 «В», 9 «Б»!!! Надеюсь, и в остальных мероприятиях (конкурсе строя и песни, соревновании «А ну-ка, парни!»)  вы будете также активно принимать участие. Всем творческих успехов!





Праздники ДШР








С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ВСЕХ МАЛЬЧИКОВ! 





Мой взгляд.





Эх! Побольше бы таких мальчишек! Правда, сейчас парням не очень-то и хочется становиться настоящими мужчинами, к армии вообще относятся как к аду. Однако всё же существуют  мальчики, которые готовы идти вперёд, до конца, не останавливаясь.   


  











Вот они и есть  наша надежда  и опора! Мы в вас верим и ценим! 





Ваша Маша








Никишин Александр





Над выпуском работали: Гаврилова Елена и Ямбаева Мария.








