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Печатное издание ДШР №21
Выпуск №8
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В феврале месяце в школе не наблюдалось 11 особо опасных учеников, в состав группировки входили: Акилова Ксения, Богатырёв Станислав, Фадеева Ирина, Гаврилова Елена, Ямбаева Мария, Пшенников Кирилл, Михиенков Дмитрий, Копылова Александра, Сошникова Ольга, Аскерова Анна, Лопшин Александр. Целый месяц школа могла спать спокойно.  Но где же были эти люди? На самом деле, их увезли в  загородный детский лагерь с романтическим названием «Берёзки». В лагере том собрались активисты  школьного самоуправления со всего града   Новокуйбышевска. Собралися добры молодцы и красны девицы из самоуправления силами мериться да навыками делиться.… Три недели не прошли даром, их учили, перевоспитывали, проводили мастер-классы. И вот 16 февраля они вернулись, полные сил и энергии, а также желания применить полученные знания на практике.  Посмотрим, что получится у ребят.
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Ну, здравствуйте, дорогие мои, любимые ученики МОУ СОШ №21, а точнее специальное здрасти художникам! Я не пойму у вас ручки, что ли чешутся??? Так запишитесь в художественную школу!! Ручки об мольберт почешете, раскроете свой талант, чего его гробить??? Росписью по стенам обычно занимаются не в школе, а в специально отведённых местах.… Так что не заставляйте наших многоуважаемых учителей дежурить, а то и учеников, посменно, по классам! Как вам такая перспективка?
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В нашей школе работают 45 женщин педагогов. Все они очень разные, но их объединяет одно качество: любовь к своей профессии и детям. Мы благодарны им за их труд и хотим сказать всем женщинам нашей школы, и посвящаем им теплые пожелания!
К нам праздник чудесный приходит весной, 

Пусть вам только счастье несёт он с собой,

Удачу, успех и, конечно, терпение,

Но главное – радостное настроение!

Спасибо за труд, за уроки, заботу,

Спасибо Вам просто за Вашу работу!

День женственности, нежности
Пусть счастье принесет,

И мартовским подснежником
На сердце расцветёт!

Словно праздник чудесный, приходит весна,

Значит, время настало мечтам исполняться!

Светом новых надежд жизнь пусть будет полна 

И пусть звучат в ваших сердцах 
мелодии счастья!

Над выпуском работали: Гаврилова Елена, Ямбаева Мария.



У нас проблемка!





«Берёзки».





С 8 марта!














