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И снова в школу, дорогие друзья! Кому–то уже не привыкать каждый год собираться перед школой, смотреть на свой слегка поднадоевший класс! Кто-то подрос, а кто-то остался прежним, но все-таки нам приятно видеть знакомые лица! Делиться со своими одноклассниками впечатлениями о прошедшем лете.

Праздник первого сентября был традиционным. Ведущие: Михиенков Дмитрий 9Б и Зайцева Александра 9А прекрасно справились со своей обязанностью, открытие учебного года прошло как всегда на высоте. И даже неудача  с колокольчиком (отвалился язычок и он неожиданно замолчал) не испортила праздничного настроения.
В этом году классов стало  меньше - 26, самые старшие классы – девятые, и теперь на них лежит ответственность быть примером для младших учеников. Надеемся, они достойно справятся с возложенной на них миссией.
Всем немного жаль, что в нашей школе не стало десятых и одиннадцатых классов. Но есть маленькая надежда, что с ведением нового закона о полном среднем образовании  десятые и одиннадцатые классы, возможно, вернуться в нашу школу! Во всяком случае нам этого очень хочется!!!
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Новый учебный год принес не только новые знания, увлечения, но и новую предвыборную суету. Оглядываясь назад и анализируя свою работу и деятельность министров, могу сделать выводы: 1) команда школьного самоуправления должна быть более сплоченной 2) школьный коллектив должен поддерживать команду школьного самоуправления.

Накануне выборов хочется призвать всех граждан школьной республики быть активными и сделать достойный  выбор кандидатов!!!
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И вот не успели мы присесть на свои места, как на нас
«свалилось» много нового. С сентября в нашем образовательном
учреждении   ужесточились правила поведения, ввелись новые правила  дежурства и, конечно, всем пришлось  приходить в школу одетыми должным образом и носить  сменную обувь.  Для нас, старшеклассников,  это несколько неудобно, но теперь мы стали выглядеть старше и  намного дисциплинированнее.  И еще - все уже, наверно,  знают, что наши вещи, находящиеся в раздевалке, никто не украдет, ведь за ними присматривает наша многоуважаемая тетя Лена,  а класс провожают в раздевалку учителя.0020Первое время это вносило некоторую сумятицу, но все постепенно привыкают и  порядка становится больше. 
Единственное, что хотим попросить от всех  учеников

школы: «Ну, пожалуйста, выпускайте нас на переменах!
Просто невозможно находиться в душном  помещении,

особенно, после физкультуры».
В завершении  хотим  пожелать удачи  дежурным 
классам, а ребятам  - не нарушать порядок в школе. 


Вы смотрите на нас с  улыбкой,

А иногда глядите строго,

Ведь сквозь сомненья  и ошибки

Мы ищем к знаниям дорогу.

Учитель, Вы несете свет,

Не суждено ему погаснуть.

Желаем много-много лет

И много-много дней прекрасных!
Дорогие наши любимые учителя, Вы ведёте нас через трудные, тёмные и порой страшные пути  к светлой и чистой вершине знаний. Вы любите нас такими, какие мы есть: мы прогуливаем уроки – вы нас прощаете, мы – не понимаем материал – вы нам все заново объясняете…
За это мы любим вас, уважаем, ценим
Над выпуском работали: Ириша, Женя, Ленок и Машуля (девятиклассницы из 21)



Слово президенту!





Снова в школу.  








Поговорим о новом.








День учителя.











