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12 апреля – первый день 14  фестиваля  движения «Новая цивилизация»! Активы всех школ собираются в поистине веселом и молодежном месте – ДМО. Пять дней веселья, волнения и соревнований. Здесь не будет скучных уроков и школьной формы, здесь только то, что нужно молодой душе! Все это предусмотрели и придумали организаторы. Кстати ,не забудьте что сегодня страна празднует День космонавтики. Желаем всем командам достичь космических высот!
    
 
  Две недели до фестиваля, кто же какие роли займет? Это вопрос не из легких! Но после долгих споров и переживаний, с миром все-таки решили! Плешакова Мария – наш кандидат! 

За неделю до мероприятия выучили песню и начали придумывать номер. Чем ближе 12 апреля, тем больше настигает волнение...и вот…понедельник…все очень волнуются,  ведь наша команда состоит из одних девушек. Но мы стараемся не подавать вида.
      « А зачем же нам этот фестиваль?» - спросите вы, ответ очень прост! Мы отправляемся в бывшую десятую школу, как называют ДМО в народе, чтобы отстоять честь школы, встретиться со своими друзьями и просто повеселиться. И вот все собрались в актовом зале ДМО. Каждая команда представляла свою визитку, мы были одиннадцатые. Выступили на ура! Зал аплодировал, но дрожь в ногах все равно  оставалась. После удачного выступления у нас прибавилось сил и желание выступать! Во вторник новое выступление и мы надеемся,  что выступим не менее успешно! 
Над выпуском работала Арапова Юлия.

.

12 апреля – Первый день фестиваля!





Наши чувства и волнения тва,волнения,переживани








