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      И вот настал день, когда мы увидели и познакомились с кандидатами на пост Генерального секретаря. Все команды представили своих кандидатов. Среди них - трое юноши. Как всегда, миром хотят править женщины. Удастся ли на этот раз одержать победу слабому полу, неизвестно. Но…мы, как справедливая команда девушек, отдадим свои голоса за лучшего и достойного, невзирая на половую принадлежность. Конечно, больше всего мы болеем за нашего кандидата - Плешакову Марию, которая получила номер 8,  и мы будем всячески поддерживать ее в предвыборной кампании. И так, друзья, предвыборная гонка началась, желаем не растеряться и достойно завершить ее! 
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   Самое сложное на фестивале – это, конечно же,  экономическая игра. Жаль, что этому нас не учили никогда. Поэтому очень трудно тем,  кто в ней участвует, конкурировать на экономическом рынке. У наших девчонок кипят мозги.  И помочь им мало кто может. Поэтому мы сочувствуем им, но верим, что они справятся. 
      Но больше всего на фестивале хочется есть. Мы постоянно что-то едим. Очень плохо без столовой. А бегать в магазин советники не разрешают. Едим мы на ходу. В одной руке ручка или мышка, в другой – вафли или чипсы. Вообще-то, быть здесь - это круто! И мы не унываем. 
Через трудности к звездам, девочки!


Сегодня на встречу с участниками фестиваля пришли ветераны и стали  свидетелями творческого конкурса «Память сердца». 

Над выпуском работала Арапова Юлия.

Впечатления от кандидатов





Крик души





Спасибо, ветераны!








