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Сегодня депутаты борются за место под солнцем и во всю рассказывают о себе. Все это происходило как в актовом зале, так и в игровых комнатах. В актовом зале собрался народ, всем очень интересно что, кто о себе расскажет. Наш кандидат – Плешакова Мария(№ 8) поведала о себе всем тем, кто присутствовал. Голосуйте! 

 Вся наша команда побывала в спортзале – в Школе робинзона. Здесь учили разным типам выживания: как собрать палатку, что должно быть в рюкзаке при походе, добывание воды и пищи, первая помощь при ранениях и переломах, учили делать костры, вязать узлы и ориентироваться в лесу. Все уроки были очень полезны и мы узнали хоть и не много, но что-то новое.

Больше всего всем участникам нашей команды понравилось вязать узлы. Это оказалось очень увлекательным! Надеемся, что все уроки нам пригодятся, и мы на отлично сдадим зачет!

   
Чуть позже актовый зал наполнился людьми. Проходил круглый стол. На сцене за столами сидели депутаты по правую и по левую руку Дмитрия Николаевича. Обсуждались разные вопросы, но в основном по теме не активности самоуправления.  

Над выпуском работала Арапова Юлия
Защита предвыборных программ





       «Школа Робинзона»





         Круглый стол








